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ШАГИ НАВСТРЕЧУ…
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Прошло четыре года с наших самых первых, еще таких неопытных и неуверенных шагов. Я помню, как мы собирались на наших первых складах, своих квартирах, часами перебирали первые собранные по Интернету вещи для отказников. Помню наш шок от того, что мы видели в больницах, с чем столкнулись. Помню наши отчаянные метания от невозможности спокойно спать и вставать каждый день, когда они там…

Четыре года – это не большой, но и не маленький срок. За эти четыре года многое изменилось. Яндекс на слово «отказники» уже не выдает исключительно ссылки о военнообязанных, теперь эти ссылки найти довольно трудно в общем потоке историй о детях, живущих в больницах. Мало кто сегодня не слышал об этой проблеме.

Мы были очень наивны и мало понимали в той ситуации, с которой столкнулись случайно. Возможно, именно потому, что мы не понимали всех масштабов, мы не испугались и не отступили. Конечно, говорить о том, что проблема решена, еще очень рано. Дети до сих пор живут в больницах и, хотя во многих регионах изменились и сроки их пребывания там, и бюджетное финансирование, тем не менее до решения еще очень и очень далеко. И не только потому, что бюджет сумели изыскать далеко не во всех регионах, а главным образом потому, что проблема детей-отказников – это всего лишь часть большой нашей беды, имен у которой много – детское неблагополучие, семейное неблагополучие, социальное сиротство, но за всеми этими именами стоят совершенно конкретные детские судьбы с украденным, потерянным детством. Судьбы детей, оставшихся одинокими в этом мире, мире, полном взрослых, которые не сумели их защитить.

Мы знаем, что если поддержать семьи или просто быть рядом в определенный тяжелый период в жизни, то у них появится большой шанс остаться вместе со своими детьми. Мы понимаем, что семейное устройство – это, прежде всего, создание серьезной системы помощи и сопровождения приемных родителей, которых ни в коем случае нельзя оставлять с этой сложной задачей один на один.

И что детям в больницах и детских домах нужны в первую очередь не игрушки и красивые стены. Прежде всего, им нужно, чтобы все большие и взрослые люди этого мира сделали так, чтобы больше ни один ребенок никогда не мог остаться один, чтобы мама и папа, или хотя бы кто-то из них были гарантированы каждому ребенку, потому что для него они важнее всех вместе взятых «взрослых» гражданских прав, они нужны ему как воздух. 

Потому что ни один ребенок не должен быть ничей, государственный, общий, ни один ребенок не должен быть одиноким.…

И мы очень надеемся, что как можно больше взрослых это как можно скорее поймут. И сделают все для того, чтобы началась в стране серьезная и системная работа по профилактике социального сиротства, по поддержке и обеспечению семейного устройства профессиональной поддержкой, по изменению способа функционирования интернатных учреждений с закрытого на открытый. Потому что, к сожалению, только такими сложными и серьезными словами можно описать те простые шаги, которые дадут каждому ребенку реальный шанс быть рядом с кем-то, кому именно он важен и нужен больше всего на свете. 

ОТ ДВИЖЕНИЯ К ФОНДУ. СТУПЕНИ РАЗВИТИЯ
· 2004 год – Елена Альшанская опубликовала в своем интернет-дневнике впечатления об увиденных в подмосковной больнице детях-отказниках. Неравнодушные люди начали объединяться с целью помочь материально детям в больницах. 

· Осень 2005 – проведен мониторинг всех подмосковных больниц с целью выявления количества детей-отказников. В ходе сбора информации стало очевидным, что дети, лишившиеся попечения родителей, практически постоянно есть во всех 74 центральных районных больницах Подмосковья. В тот момент количество таких детей в больницах Московской области составило примерно 300 человек. Время пребывания детей в больницах в большинстве случаев – от 3 месяцев до года. 

· 2005 год – открытие первой странички движения, а в конце года и сайта http://www.otkazniki.ru; 

· февраль 2007 год – регистрация Благотворительного фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам», В Попечительский совет фонда вошли:

· Протоиерей Аркадий Шатов, председатель Комиссии по церковной социальной деятельности при Епархиальном совете города Москва;

· Очирова Александра Васильевна, председатель Комиссии Общественной палаты по вопросам социального развития;

· Будина Ольга Александровна, актриса театра и кино;

· Красницкая Галина Сергеевна, кандидат педагогических наук, специалист по семейному устройству детей-сирот 

· 2007 год – начало помощи детям-отказникам в больницах от лица Фонда; открытие проектов «Содействие семейному устройству» и «Помощь кризисным семьям» (профилактика отказов), проекта «Дети в беде»; 

· 16 мая 2007 года – во многом благодаря усилиям Фонда принят Закон Московской области «Об обеспечении дополнительных гарантий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и предоставлении им полного государственного обеспечения», согласно которому в бюджет МО внесено финансирование содержания детей-отказников, находящихся в больницах, а также финансирование дополнительных ставок для педагогического персонала в больницы; 

· 28 мая 2007 года – подписание договора о сотрудничестве Фонда с Минздравом Московской Области сроком на один год; 

· 2007 год – открытие проекта «Территория без сирот». Получено первое разрешение от отдела опеки и попечительства на создание интернет-сайта опеки. В настоящее время мы сотрудничаем с 20 отделами опеки и попечительства Подмосковья и Тверским региональным оператором; 

· 24 сентября 2008 года – благодаря тому, что проблема отказников прозвучала на высшем уровне, Департамент здравоохранения г. Москвы выпускает приказ № 303 о создании волонтерских служб в больницах Москвы, где находятся дети, лишившиеся попечения родителей. 

НАШИ ДРУЗЬЯ И ПАРТНЕРЫ
Фонд сотрудничает со всеми, кому небезразлична судьба детей-сирот.

Мы горды, что можем назвать их своими друзьями:

· Комиссия по церковной социальной деятельности при Епархиальном совете г. Москвы

· Социальная комиссия при Общественной плате РФ

· Институт Коррекционной педагогики

· Фонд «Семья»

· Фонд «Право ребенка»

· Проект «К новой семье» 

· Фонд «Наша мама»

· Фонд «Адреса милосердия»

· Благотворительный фонд «Здесь и сейчас»

· Благотворительный интернет-фонд «Помоги.Орг»

· Служба помощи несовершеннолетним женщинам «Голуба»

· Свердловская региональная общественная организация «Аистенок», Екатеринбург

· Социально-реабилитационный центр «Дом милосердия», Санкт-Петербург

· Благотворительный проект «ВСЕ ВМЕСТЕ»

· Благотворительный фонд «CAF»
Огромное спасибо всем организациям и частным лицам, благодаря поддержке которых мы реализуем наши благотворительные программы!

Отдельная благодарность компании Кимберли Кларк за регулярную помощь подгузниками и средствами гигиены для малышей!

Также большое спасибо руководству магазина АШАН за организацию регулярных акций по сбору помощи для наших подопечных.

Также хотим поблагодарить за особое участие в решении проблем отказников в больницах средства массовой информации:

· Программа «Адреса милосердия» 

· Газета «МК»

· Союз журналистов Подмосковья

· Газета «КП»

· Газета «Вечерняя Москва»

· Журнал «Нескучный сад»

· ИД «Возглас»

· Радио «Радонеж»

· «Русская служба новостей»

· РИА-НОВОСТИ

· Газета «Мой район»

· Агентство социальной информации

· Радиостанция «СИТИ-FM»

· АиФ «Доброе сердце»
· православный журнал для сомневающихся «Фома»
· журнал для настоящих пап «Батя» 

ПРОГРАММЫ ФОНДА

ОТКАЗНИКИ В БОЛЬНИЦАХ
На протяжении 2008 года Фонд оказывал всестороннюю регулярную помощь детям, оставшимся без попечения родителей, в 110 больницах России: 56 подмосковных, 8 – московских, 46 – региональных. Еще с 14 больницами мы поддерживаем постоянную связь и по мере необходимости «закрываем» возникающие потребности детей-отказников.
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Благодаря этой работе: 

· более 400 детей регулярно снабжаются предметами первой необходимости (памперсы, средства ухода, игрушки, одежда, детское питание, лекарства); 

· для 26 больниц Подмосковья и других регионов РФ приобретаются специализированные молочные смеси, мелкие медицинские расходники и медицинское оборудование; 

· в 9 больницах проведены ремонты палат отказников, оборудовано 10 игровых комнат; 

· в 11 больницах Московской области работают 25 воспитателей для детей–отказников.

В двух московских больницах, где постоянно бывают дети-отказники и пациенты из сиротских заведений (детской инфекционной больнице №6 и в Бакулевском институте), успешно работают группы волонтеров по уходу за детьми. Волонтеры читают детям, играют с ними, проводят праздники или просто держат за руку, когда что-то болит. Чувствуя непривычную для них заботу и тепло, дети скорее выздоравливают… 

ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР
По нашей статистике из 10 человек, высказавших желание участвовать в волонтерской деятельности, лишь один человек серьезно и надолго включается в волонтерский труд. Создание волонтерского центра в 2007 году было связано с осознанием необходимости не только привлекать новых волонтеров, но и помочь им найти себе подходящее занятие, сопровождать на первых порах и поддерживать в критической ситуации.

Опыт показывает, что явление «психологического выгорания» связано не с потерей интереса к общему делу, а с большой нагрузкой волонтера, как физической, так и моральной. Особенно остро эта проблема стоит перед волонтерами, которые ухаживают за детьми-сиротами в больницах. В рамках волонтерского центра создана служба психолого-методической поддержки воспитателей и нянь, работающих с детьми в больницах. Эта программа поддержана филиалом Благотворительного фонда «Чаритиз Эйд Фаундейшн» (Великобритания) в России (CAF Россия) в рамках благотворительной программы «Будущее поколение». 
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В течение 2008 года были проведены 4 семинара для нянь-воспитателей и волонтеров в больницах, в ходе которых специалисты – психологи, педиатры, логопеды – обсуждали с участниками семинара психологические сложности работы с детьми-сиротами, давали рекомендации по развивающим занятиям с детьми разных возрастов, советы по детскому массажу, общему уходу за ребенком. Всего в работе семинаров приняли участие 18 нянь-воспитателей и 64 волонтера. 

Благодаря поддержке отца Аркадия Шатова, руководителя комиссии по церковной социальной деятельности при Епархиальном совете г. Москвы, семинары проводились в конференц-зале храма благоверного царевича Дмитрия при 1-й градской больнице. 

А регулярные встречи команд волонтеров по различным направлениям работы мы проводили в помещении Духовной библиотеки на ул. Покровка, которое нам предоставил директор культурно-просветительского центра «Духовная библиотека» Жан-Франсуа Тири. 

ПРОДВИЖЕНИЕ СЕМЕЙНОГО УСТРОЙСТВА
Продолжается развитие проекта «Территория без сирот», направленного на сотрудничество с органами опеки и попечительства. В течение 2008 года в работу проекта включились 7 новых районов Московской области: Ленинский, Одинцовский, Нарофоминский, Волоколамский, городские округа Лобня, Электросталь, Орехово-Зуево. Всего в проекте участвуют органы опеки и попечительства 10 районов Подмосковья. 
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В 2008 году было организовано 4 семинара по тематике семейного устройства детей-сирот для сотрудников органов опеки и попечительства и учреждений для детей-сирот, которые посетили представители из 26 районов Московской области.

На сайте www.opekaweb.ru была размещена информация о 306 детях из 10 районов Подмосковья. Из них в 2008 году 58 детей-сирот нашли свою семью. 

В 2008 году началась кампания по распространению информации о детях-сиротах на специализированных интернет-ресурсах и печатных СМИ. Кроме публикаций в печатных и интернет-СМИ, Фонд занимается распространением буклетов и брошюр, в частности «Мифы о детях-сиротах», Памятки усыновителю, опекуну, приемному родителю. Суммарный тираж в 2008 году в Москве и Московской области составил 9000 экземпляров.

В сентябре 2008 года начал работу новый проект фонда – «Информационный центр содействия семейному устройству детей-сирот «ДЕТИ в СЕМЬЕ». По телефону горячей линии 8-800-700-88-05 любой житель РФ может получить бесплатную консультацию юриста, психолога, социального работника по вопросам семейного устройства. В октябре-декабре 2008 года на телефон горячей линии поступило более 300 звонков. Также в рамках этого проекта специалисты в области семейного устройства (юрист и психолог) оказывают еженедельные очные консультации в Москве. 

ПОМОЩЬ КРИЗИСНЫМ СЕМЬЯМ
В 2008 году помощь от фонда получили 37 семей, общее число детей в этих семьях – 117. 13 семей получили разовую или кратковременную вещевую и продуктовую помощь. 3 семьи начали получать помощь, но оказались не готовы к сотрудничеству из-за серьезных нарушений у родителей. После окончания сотрудничества волонтеры фонда убедились, что местные органы защиты детства в курсе сложившейся в семье обстановки и принимают необходимые меры. 

Из 20 подопечных семей, получавших регулярную помощь в течение 2008 года, детям из восьми семей грозило попадание в сиротские заведения. Вопрос о помещении их в учреждение ставился органами опеки из-за неподобающих жилищных условий (или временного отсутствия жилья), невозможности обеспечить базовые потребности детей, тяжелых нарушений в развитии детей, слишком пожилого возраста опекунов – бабушек и дедушек. При содействии Фонда семьи получали материальную (вещевую и продуктовую) помощь, консультации юриста и психолога, помощь в оплате и осуществлении лечения детей, в проведении ремонта ветхого жилья. В результате нашей работы 20 детей остались в своих семьях, потому что удалось создать для их жизни удовлетворительные условия.
Всему вопреки

Ольга – выпускница социального приюта. Ее пьющая мать не была лишена родительских прав, поэтому из приюта девушка вернулась к матери в домик-развалюху. Когда родился Алеша, жить среди дебошей стало просто опасно, а пойти было некуда. Не жить же с младенцем на улице – остается только отдать его в приют? Но молодая мама решила бороться. Проблема жилья решалась долго и трудно, но в итоге Ольга устроилась на работу в соседнем городе и стала снимать комнату. На первых порах и в этом ей помогали волонтеры. Были и поддержка психолога, и обследования малыша, который часто болел. Сейчас Ольга стала гораздо более уверенной в себе мамой, работает в регистратуре городского спортклуба.

Помолитесь о болящей Елене

То, что сделали Елена и Александр, точнее всего можно назвать приходом к Вере. Родив первого ребенка, они сознательно оставили работу в Москве и переехали в деревню. Там они жили в согласии с православными представлениями о Семье, работали на земле, а детей стало уже пятеро. Во время рождения шестой малышки врачи поставили маме страшный диагноз – рак в терминальной стадии. Пока отец семейства ухаживал за женой в больнице, детей поднимали «всем миром» – соседи, батюшка, тетя. И хотя забота о детях возлагалась на проверенных людей, что абсолютно нормально с точки зрения деревни, где все друг друга знают, в этот период органы опеки проверили жилищные условия. Проживание детей у соседей и аскетизм их собственного дома привели опеку к мысли, что в приюте детям будет лучше. Потом было знакомство с волонтерами нашего фонда, материальная помощь и помощь в заботе о детях, ремонт, публикации в прессе. Елена выписалась из больницы и получает паллиативное лечение на дому, рядом с детьми, проявляя вместе с Александром чудеса мужества и любви.

Не отказались…

Наш волонтер в Барнауле координировала помощь двум совсем юным мамам, у которых судьба складывается удивительно похоже. Родители не просто игнорировали своих дочерей, но и своими абсурдными поступками лишили их какого-то ни было жилья. Девочки-подростки мечтали о любящем и заботливом муже, но снова остались без поддержки, только с «особыми» детьми на руках. У Кристины малыш страдает гидроцефалией, а у Юли – девочки-двойняшки, у одной из них ДЦП. Девушки получили материальную помощь для повседневных нужд и для реабилитации малышей, незнакомую им материнскую заботу – лично от Екатерины (барнаульского волонтера). Сейчас ведется работа с местной администрацией для предоставления им жилья.

ОБЩЕСТВО. ВОВЛЕЧЕНИЕ И ИНФОРМИРОВАНИЕ
Привлечение внимания общественности к проблемам социального сиротства – одно из важных направлений деятельности Фонда. 
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В 2008 году Фонд принял участие в 6 православных выставках, традиционно устраивавшихся на ВВЦ г. Москва. На выставках волонтеры распространяли листовки (всего около 18 тысяч), а также собирали средства для реализации программ Фонда. Всего на выставках было собрано 135 400 рублей. Благотворительные акции, проведенные волонтерами Фонда: 

· Благотворительный марафон «Поможем вместе», посвященный сбору канцелярских принадлежностей к началу учебного года в магазинах «Литера» и «Лас-Книгас». Более 100 коробок с канцелярскими принадлежностями были переданы воспитанникам сиротских учреждений и детям в больницах;

· 2 акции в торговом комплексе «Совенок» и 4 акции совместно с магазином «АШАН» по сбору помощи детям-отказникам и воспитанникам сиротских учреждений, в результате которых собрано очень много подгузников, средств гигиены, питания и игрушек для наших подшефных малышей; 

· детские семейные праздники «Помоги здесь и сейчас!» в ТК «Мега» и «Время делать добро», в ТК «Савеловский» с участием замечательных артистов, в ходе которого многие посетители – родители детей-участников праздника, задумались о проблемах социального сиротства, ну и конечно, мы собрали большое количество подгузников и средств ухода за малышами.

Совместно с другими благотворительными фондами мы принимали участие во всенародной акции по сбору подгузников «Сухая попа», организованной благотворительным собранием «Все вместе».

6 декабря 2008 года на сцене Театриума им. Терезы Дуровой состоялся спектакль «Летучая мышь» с участием О.Будиной, А.Носкова, Э.Радзюкевич, И.Маликовой, Жан Даниэль, Д.Филимонова, И.Ларина. Весь свой гонорар с этого спектакля артисты передали в помощь детям из подшефных Фонду семей, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
На рождественском базаре, организованном фондом «Дорога вместе», от Фонда были выставлены лоты, предоставленные студентами МХПИ, учениками Европейской гимназии и школы Интеграция 21 век. Вырученные средства 23 100 рублей были перечислены на счет Фонда. 

В сборе помощи для наших подшефных детей-отказников в больницах и воспитанников сиротских заведений принимали участие ученики 4 московских школ. Мы уверены, что привлечение школьников к проблеме социального сиротства воспитывает в них чувство сострадания и ответственности. Уверены, что эти дети никогда не бросят своих будущих малышей.

В 2008 году к нашему движению присоединились добровольцы из Калужского православного молодёжного движения «Вера молодых». Силами калужских волонтеров были проведены 5 акций в г. Калуга по сбору помощи малышам-отказникам Калужских больниц, а также калужских сиротских заведений. В октябре 2008 года представители Фонда приняли участие в конференции, посвященной волонтёрскому движению в Калужской области. 
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Пресс-конференция «Право на семью. Кто принимает решение?», организованная Фондом совместно с БФ «Семья», была посвящена проблемам семейного устройства детей-сирот и привлекла внимание большого числа журналистов. 

ДЕТИ В БЕДЕ
В 2008 году нам удалось наладить взаимодействие с фондами и общественными организациями, специализирующимися на лечении детей с определенными диагнозами. Когда к нам поступает информация о больном ребенке, мы стараемся, прежде всего, найти специализированный фонд, который возьмет на себя помощь этому ребенку. Однако если у ребенка нет российского гражданства, то большинство фондов помочь не могут. В этом случае заботу о ребенке (сбор средств на операцию, оплату сиделки) берем на себя мы. 

В 2008 году под патронатом Фонда находилось 20 детей.

	Кристина

Девочку Кристину (1,5 года) из Оренбурга сразу после родов бросила мать и ее воспитывает один отец. У девочки ВИЧ и порок сердца, поэтому требовалась операция в Бакулевском институте в Москве. С помощью наших благотворителей были оплачены билеты для Кристины и папы до Москвы и обратно, индивидуальный пост медсестры для ребенка, а также для папы были оплачены анализы и пребывание в комнате «отдыха» в больнице. Для девочки переданы одежда и питание. Сейчас семья снова дома.

	Полина

Полиночка (1 год) родилась с врожденной патологией – у малышки практически не сформирована ножка ниже коленки, нет голеностопного сустава и косточек в стопе. Девочку воспитывает мама, у которой есть еще одна старшая дочь. Чтобы сохранить надежду на протез минимального размера (вместо полной ампутации ножки), необходима была операция в детском ортопедическом институт им. Турнера (Санкт-Петербург) и консультации в институте им. Альбрехта (Санкт-Петербург). Полине и маме были оплачены дорога и пребывание в Санкт-Петербурге, а также протезы, на которые не распространяются государственные квоты. Сейчас Полина прекрасно ходит и даже бегает и ничем не отличается от своих подвижных сверстников.


	Рустам

Рустам (8 лет) – младший из 5 детей у матери-одиночки, живущей в приюте Тульской области. Мальчик менял цепь у велосипеда на обочине улицы, когда пьяный водитель вылетел с дороги. Больше месяца ребенок пролежал в коме в больнице г. Новомосковск. Перспективы были самые грустные. Однако нам удалось организовать консультации с московским специалистом, который вселил надежду на выздоровление Рустама. Мальчика срочно готовят к 2-месячному курсу реабилитации в госпитале им. Бурденко.


И грустная новость. На нашем сайте появился раздел «Мы помним». К сожалению, не всех детей, которым мы пытаемся помочь, удается спасти. В силу разных причин. Иногда болезнь оказывается сильнее всех наших усилий. А иногда, увы, наши усилия оказываются недостаточными... Этот раздел мы открыли, чтобы сохранить память о них. Эти маленькие жизни, которые так рано оборвались, навсегда оставили след в сердце каждого. Мы никогда не забудем ту радость, которую они нам подарили, побыв совсем недолго здесь с нами.

ФИНАНСОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ
По сравнению с 2007 годом в отчетном году удалось значительно увеличить объем привлекаемых средств: мы собрали почти на 5 млн рублей больше.
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На протяжении всего года структура поступлений практически не менялась и по итогам года составила: 41,5% – индивидуальные пожертвования от физических лиц; 58,5 % – пожертвования от юридических лиц. В том числе это средства, полученные в виде грантов. В 2008 г. Фонд выиграл два конкурса благотворительной программы «Будущее поколение», проводившихся филиалом Благотворительного фонда «Чаритиз Эйд Фаундейшн» (Великобритания) в России (CAF Россия).

Половина (5 263 619,2 рубля) израсходованных фондом средств приходится на проект «Отказники в больницах». На средства, полученные от спонсоров, мы закупаем средства гигиены для малышей, стараемся сделать их палаты уютнее и теплее, обустраиваем игровые помещения и игровые площадки. Значительная доля затрат (18,2% или 1 918 504,64 рубля) приходится на оплату труда нянь-воспитателей, которые ухаживают за детьми-сиротами в больницах.

	Финансовые итоги работы фонда 

«Волонтеры в помощь детям-сиротам», рублей

	Остаток денежных средств на конец 2007 года 
	1 425 965,77

	Привлечено средств в 2008 году
	12 266 739,18 

	Расходы фонда в 2008 году
	10 534 356,79 

	Остаток средств на конец 2008 года 
	3 158 348,17 


Следующим по объему затрат благотворительным проектом фонда в 2008 году стал проект «Дети в беде». На этот проект Фондом потрачено 1 213 479,14 рублей, т.е. 11,52 % от общих расходов. Значительная доля расходов приходится на оплату аренды и работы склада во Владыкино. С радостью отметим, что всю эту сумму (1 765 144,3 рублей, т.е. 16,76% наших расходов) полностью оплачивает постоянный спонсор, и нам не приходится тратить на аренду собранные благотворительные пожертвования. 

На административные расходы Фонда пришлось 13,36 % расхода, что составляет 1 406 959,54 рублей. В эту сумму вошли заработная плата сотрудников (с учетом налогов), оплата услуг банка и телефона, аудиторская проверка. 
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НЕВИДИМЫЙ ФРОНТ
Более трехсот волонтеров ежедневно отдают свои силы и знания для того, чтобы сделать жизнь детей-сирот хоть немного светлее. 

Около 150 координаторов больниц и сиротских учреждений и их помощников регулярно посещают детей, привозят им всё необходимое, организуют различные мероприятия и освещают свою работу на форуме. Но есть невидимый фронт: волонтеры, которые не общаются с детьми, их участие в нашем общем деле: интернет, документы и физический труд. Эта работа часто тяжелая и совсем не всегда интересная и захватывающая. Но ни одна из программ Фонда не реализовывалась бы столь успешно без «крепкого плеча» наших вспомогательных команд. 
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ИНТЕРНЕТ-КОМАНДА. Если нам нужно разместить информацию в интернете или, наоборот, найти что-то нужное в просторах сети, мы обращаемся к этой команде. Волонтеры Интернет-команды ежедневно размещают информаию о деятельности Фонда, его мероприятиях и событиях на различных веб-ресурсах, находят необходимые номера телефонов и адреса. Существуя в помощь другим командам, эта очень полезная работа остается одной из самых незаметных.

СБОР И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ. Склад – это довольно прозаическое место. Ничего интересного – рассортировать вещи, укомплектовать заказ, оформить посылку по строгим правилам. А ведь некоторые пункты сбора еще и находятся прямо в квартире волонтеров… Работа очень тяжелая, но такая нужная. Ведь именно благодаря слаженной работе складов и складиков, расположенных по всей Москве, наши подопечные получают помощь.

ПРИВЛЕЧЕНИЕ СРЕДСТВ. Благодаря волонтерам финансового отдела у нас на сайте ежеквартально появляются финансовые отчеты, и каждый жертвователь может получить исчерпывающую информацию о том, куда именно пошли его деньги. В 2008 году появилась возможность сделать пожертвование с помощью удобной и простой он-лайн формы на сайте. Теперь есть возможность сделать пожертвование не только с помощью квитанции в банке, но и посредством широко известной системы Яндекс-Деньги , и с помощью банковской карты. 

ПОДДЕРЖКА САЙТА И ФОРУМА. Ежедневно на сайт приходят около тысячи человек и для них всегда есть свежие новости о работе Фонда, о новых мероприятиях, отчеты о поездках в подшефные учреждения. А также множество полезной информации по проблеме сиротства и путям ее решения.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТРАНСПОРТОМ. В базе волонтеров, периодически помогающих с доставкой посылок для детей-сирот, сейчас более 500 человек. Это люди, готовые ехать за сотню километров в какое-то заведение, чтобы отвезти помощь, или стоять в пробках, перевозя собранное по Москве.

ПОМОЩНИКИ НА АКЦИЯХ. А еще среди нас есть замечательные волонтеры, которые участвуют в акциях сбора помощи на выставках или в торговых центрах. В течение целого дня наши волонтеры раздают листовки, поясняют посетителям, для кого помощь и, видя их воодушевление и открытость, люди охотно отзываются на предложение помочь.
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Многие из нас никогда не видели друг друга в жизни. И даже не слышали голоса друг друга. Другие – давно «друзья по телефону». Но мы делаем общее дело. 

И мы помогаем не только нашим подопечным, но и друг другу – советом, дружеским участием. Мы всегда готовы прийти на выручку и в мелких делах (забить гвоздь, посидеть с ребенком или пристроить родившихся котят), и в трудную минуту.

Мы – команда! И особенно радостно это видеть в те редкие часы, когда мы собираемся вместе на ставшие уже традиционными «Пикники» и празднования «Дня Волонтера». 
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